

# 天上掉馅饼?其实是陷阱

## 菏泽一男子利用虚假促销,轻松诈骗80多万

本报菏泽11月23日讯(记者 邢孟 通讯员 王群) 菏泽男子李某购买他人网购信息,招聘话务员,冒用他人名义做虚假宣传,谎称搞促销活动等,采用货到付款的方式,将假冒苹果手机、导航仪等物品邮寄给被害人,先后诈骗金额达80余万元。近日,菏泽中院终审判决李某有期徒刑13年,并处罚金50万元。

去年5月份,菏泽的刘女士以1900元订购苹果手机一部,结果收货后,刘女士发现对方寄过来的是一部假苹果手机。遂打电话给客服人员,

对方告诉刘女士货物被调包,让她再汇1900元换真手机,刘女士信以为真,再次汇款后,卖方却没有邮寄手机。迟迟等不到手机的刘女士再次打电话给客服人员,结果被告知公司已经把赔偿款存入银行卡邮寄给她,需支付800元给快递员,刘女士又被骗了800元。就这样,刘女士共被骗去4600元。

去年8月份,菏泽的张先生接到一个区号010的电话,对方自称是北京一公司工作人员,说公司低价销售苹果手机,998元购买苹果4S手机一

部,附赠联想平板电脑一部,货到付款。

一听如此便宜就能买到苹果手机让张先生很心动,于是他支付998元领取了寄来的包裹,结果拆包后发现是2部手机模型,这才知道自己被骗。

法院审理中发现,在2011年4月29日至2013年8月7日间,像刘女士、张先生一样被骗走钱财的就达50多人,而导演这场骗局的就是李某。

在这期间,李某购买他人的网购信息,招聘话务员,在菏泽市某大厦,以所谓的齐鲁

网购等名义,以区号为010的电话联系被害人,谎称搞促销活动等,采用货到付款的方式,通过快递公司送货并代收款项,将假冒苹果手机、导航仪等物品邮寄给被害人。

部分被害人要求退货,李某则进一步要求被害人交纳一定数额的保证金,谎称退货后将货款和保证金一并存入银行卡寄送被害人,并由快递员在退货时当场收取保证金,进而以无效的银行卡诈骗被害人。通过上述方式,李某先后骗取现金人民币共计818248元。

## 篱笆绊倒谁之过 法官耐心化干戈

本报巨野11月23日讯(记者 李德领 通讯员 杨继伟 杜忠启) 年近七旬的史先生被邻居史可(化名)地头的篱笆绊倒,回到家后便感到右腿疼痛不能动,史先生的家人要求史可赔偿父亲的损失,双方各执一词,在巨野法院大义法庭先锋工作室的协调下,双方最终达成一致。

据巨野法院大义法庭庭长黄先锋介绍,史先生与史可两家的责任田相邻,因离村庄较近,为阻挡村里的家畜损坏庄稼,史可便在地头设置了篱笆,结果将从此处路过的史先生绊倒。史先生回家后感到的右腿疼痛不能动,随后其家人要求史可赔偿其父亲的损失。

史可认为,史先生是自己被篱笆绊倒,与自己无关,不应承担责任,而史先生家人则认为,篱笆是史可所置,应承担全部责任。双方各持己见,僵持不下,矛盾十分激化,最终双向向法院求助。

黄先锋了解情况后,指出史可插篱笆是出于善意保护,由于两家责任田相邻,从某种程度上说,史先生也是史可此举的受益人之一,史可主观上无过错。而史先生对损害后果的发生,主观上也无过错,且是受害人,因此应适用公平原则。史可和史先生都应承担部分民事责任,但史先生是因观察不细绊倒,应承担70%的责任,史可承担30%的责任。双方听了法庭人员对法律的宣传和讲解后,双方当场表示愿意承担相应责任。

“每一次纠纷对当事人而言都会在感情上造成一定的裂痕,如不能妥善弥补,裂痕很可能成为下一次纠纷的导火索,作为抬头不见低头见的近邻,应做到宽容礼让,尽量不要使矛盾激化。”黄先锋说。

## 点对点帮扶 困难群众

21日,巨野万丰派出所民警走访帮扶对象苏集村孤寡老人刘氏,当了解老人患病时,他们自掏腰包为老人买了食用油和水果,并嘱咐老人天冷了要注意保暖。目前,该所民警已对辖区12户困难群众进行了点对点帮扶。

本报记者 李德领 通讯员 许学秋 摄影报道



# 被撞成重伤,还无法获赔?

## 定陶一男子被撞成重伤遭拒赔,法律援助帮其索赔35万元

本报定陶11月23日讯(记者 李凤仪) 定陶陈集54岁村民张某,去年被一辆半挂车撞成重伤,身心遭受巨大创伤,还要承受巨额的医疗费,肇事方拒绝赔偿全部损失的现实。不过,经过申请法律援助,张某获赔35万元。

去年12月19日傍晚,李某驾驶重型半挂车沿菏泽上海路自北向南行驶至菏泽某机械公司南侧处,与前方同向行驶、骑

自行车的张某相撞,造成张某重伤。后经医院诊断:张某右小腿碾伤,右足开放性骨折、左小腿开放性粉碎性骨折、蛛网膜下腔出血等。事故发生后,经定陶县交警大队事故认定,李某承担事故的全部责任。

张某在住院期间历尽了右小腿截肢、左足脚趾坏死等大手术,住院两个月,有些手术还需要去省里的医院继续接受治疗。张某不但身

心遭受巨大创伤,还要承受巨额的医疗费,肇事方拒绝赔偿全部损失的现实。原本不富裕的家庭即刻陷入困境,多次协商无结果。

李某家人为了维护自身合法权益,到定陶县法律援助中心寻求帮助。中心工作人员听完他们的倾诉,也十分同情他们的遭遇,当即受理,马上指派陶城律师事务所的律师吴桦负责办理。

近日,通过承办律师吴桦多方奔走协调,征求受援人及亲属的意见,该案经定陶县人民法院庭前主持调解,双方当事人自愿达成协议,被告保险公司在交强险及商业险保险范围内赔偿原告张某医疗费、误工费、护理费、伤残赔偿金、被抚养人的生活费、安装假肢费及精神抚慰金等各项损失共计350000元。

## 偷记好友密码 盗卡取钱4200元

本报菏泽11月23日讯(记者 邢孟) 原本是关系不错的同事,却利用对方的信任,偷记下对方银行卡密码后,盗走银行卡取钱据为己有。近日,菏泽一女子就因盗窃罪不但失掉了朋友,还受到了法律的制裁。

王某和李某在同一家公司上班,两人又住在同一间员工宿舍,因此平日关系也不错。今年5月份的一天,王某在帮助李某取钱后得知,李某所有的银行卡密码都是同一个,遂起了邪念。

随后,王某独自返回二人共同居住的员工宿舍,趁无人之际,将李某钱包内的一张银行卡盗走,并于当日通过附近的银行自动取款机将李某银行卡内的4200元现金盗走。

案发后,王某主动到公安机关自首,并将盗走的现金还给了李某。近日,牡丹区法院审结该案。

法院审理认为,被告人王某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪。因其犯罪后主动到公安机关投案,并如实供述自己的罪行,系自首,应依法从轻处罚。被告人王某退还全部赃款,可酌情从轻处罚。遂依照《中华人民共和国刑法》相关规定,判决王某罚金6000元。

齐鲁晚报·今日菏泽

# “梦想书屋”捐赠行动正在热捐

每千册图书将组建一个“梦想书屋”;“梦想书屋”全部捐赠菏泽乡村中小学;每个书屋都是给乡村孩子一生的礼物



爱心须知:

- 1.您可以只捐一本书
- 2.您可以带着孩子一起捐
- 3.只要八成以上的书都可以
- 4.最受欢迎开阔学生眼界的新读物及名著
- 5.欢迎企业、社会机构、团体规模化捐赠
- 6.您可以知道捐赠的书去了哪个学校
- 7.捐书热线: 15054655267
- 8.地址: 中华东路300号 凯瑞·国际10层

悦品书香 启迪梦想